

习儒明礼·尼山有爱 中华优秀传统文化“两创”融媒系列报道

大事全网联动 小事一格解决

推行“多网融合”机制，曲阜构建社会治理新模式

本报济宁1月18日讯(记者 易雪 通讯员 朱洪钰)

“喂，是网格员吗？我家燃气灶坏了，你能帮忙过来看看吗？”一大早，曲阜市书院街道网格员接到村民王女士反映自家燃气出现故障的电话，随即与燃气公司专业网格员联系。电话放下没多久，两名网格员便来到村民家中协助维修，在确认燃气灶可以正常使用后，他们才放心离开。这是曲阜“多网融合”工作的一个缩影。

曲阜市积极推进网格化服务管理“多网融合”工作机制，以推行网格化管理、精细化服务、数字化赋能为抓手，推动网格服务融入基层治理，以“小网格”撬动“大治理”，不断夯实基层社会治理基础，持续提升群众的获得感、幸福感、安全感。

作为儒家文化发源地的曲阜，坚持文化“两创”，将中

华优秀传统文化融入党建工作，充分发挥党组织的政治优势、组织优势，创新融入时代精髓。坚持党建引领网格化工作，使党组织架构和网格化服务管理架构高度统一契合，充分发挥党员先锋模范作用，目前，全市共有2.5万余名党员下沉社区、网格“双报到”提供服务，广大党员干部带头弘扬中华优秀传统文化，以家风正党风、促政风带民风，做足网格“红色”底色。

为更好打通服务群众的堵点、难点，曲阜市持续吸纳多方优势治理力量，凝聚合力共解难题，带动供水、供电、供暖、燃气等41家民生部门和服务企业全覆盖下沉网格，将城市管理、治安管理、市场监管、公共安全、文明创建等基层公共事务纳入“一张网”管理，创新构建了“大事全网联动、小事一格解决”的社会治理运行模式。



党建引领网格化提供便捷服务。

游好客山东 过齐鲁活力年

“好客山东·见识齐鲁”研学旅游主题活动在邹城启动



研学旅游主题活动启动现场。

本报济宁1月18日讯(记者 王浩然) 1月18日，多彩研学游华夏——特色研学旅游主题日山东分会场暨“好客山东·见识齐鲁”研学旅游主题活动在济宁邹城孟苑举行。

多彩研学游华夏——特色研学旅游主题日活动是落实文化和旅游部“欢欢喜喜过大年”2024年春节主题文化和旅游活动工作部署，丰富广大青少年春节及寒假精神文化生活，营造喜庆热烈、广泛参与、寓教于游的节日氛围，山东作为主题日分会场之一，在全省开展“好客山东·见识齐鲁”研学旅游主题活动。

启动仪式上，省文化和旅游厅发布了“好客山东·见识齐鲁”2024

民俗研学旅游主题线路及春节、寒假期间研学旅游惠民措施，济宁市文化和旅游推荐官发布“周游济宁·花Young研学”2024济宁市研学主题产品，活动现场展示了邹城市研学旅游沉浸式体验项目。孟庙孟府景区代表研学行业发布安全诚信研学旅游倡议书。

据介绍，省文化和旅游厅整合研学资源，联动各市，在春节及寒假期间集中开展“好客山东·见识齐鲁”研学旅游主题活动，各市将推出丰富多彩的研学旅游活动近300个。诚邀全国各地的游客和广大青少年来山东研学旅游，见识好客山东，乐享齐鲁活力年。

古城开展“浓情腊八节，粥到暖人心”主题活动

1月18日，泗水县泗河街道古城社区开展“浓情腊八节，粥到暖人心”主题活动，免费为辖区居民、外卖小哥、周围商铺送上一份香甜可口的腊八粥，并带去一份暖融融的问候，使大家在寒冷的冬季感受到些许的温暖和爱意。(通讯员 翟常森)

盛泉开展青少年身心健康提升服务活动

1月14日，济河街道盛泉社区开展第八期“团团活力圈”活动。传统文化课程中，让孩子们了解我国主要的传统节日，包括春节、端午节、清明节、中秋节、重阳节等传统节日，并知道传统节日的具体时间和主要的风俗习惯。(通讯员 翟常森)

尼山开展乡村振兴考察学习活动

近日，尼山镇乡村振兴指挥部组织部分机关干部及村居负责人赴邹城市考察学习，按揭农业项目和设施农业发展经验。(通讯员 梁祝欣)

鲁城开展邻里节“万福迎春”书法惠民活动

1月14日，鲁城街道邀请市文联、市书法家协会开展春节乡村文化旅游节暨乐和邻里节“万福迎春”书法惠民活动走进西关民族社区。(通讯员 孔龙 韩歌)

文

化

速

读